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CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE MADELEINE-BERGERON 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES DÉCOUVREURS 

SÉANCE DU 2 avril 2024 

 

Procès-verbal de la séance extraordinaire du conseil d’établissement de l’École Madeleine-
Bergeron, tenue le 2 avril 2024 à 19h, au local 227 de l’école Madeleine-Bergeron.  

 

Présences : 

 Christine Garcia                            Directrice de l’établissement 
 Isabelle Houde                              Directrice adjointe de l’établissement   

Sophie Bélanger Représentante des parents 
 Caroline LeBlanc                           Représentante des parents 

Isabelle Langlois                            Représentante des parents 
 Marie-Dominique Boivin             Représentante du personnel enseignant    

                                               de Madeleine-Bergeron 
Alexandra Thibault                       Représentante du personnel enseignant   

  de l’Onyx   
Chantal April Représentante de la communauté 
Guillaume Chénard Représentant du personnel professionnel  

 
Absences: 

Christine Genois Représentante des parents 
Marie-Michèle Morin                   Représentante du personnel de soutien 

 

 

1.  Ouverture de la séance et vérification du quorum 

Les membres présents à l’ouverture de la séance formant quorum, l’assemblée est déclarée 
régulièrement constituée. Mme Isabelle Langlois souhaite la bienvenue à tous les membres. Il est 19h03.  
 

Résolution : CE 24-04-02-34 
 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum  

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

3. Adoption du compte-rendu de la séance du 20 février 2024 

4. Suivis du compte-rendu de la séance du 20 février 2024 

5. Parole au public 

6. Informations de la Présidente 

Informations de la Direction 
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Informations de la représentante au comité de parents 

7. Calendriers scolaires EMB et Onyx 24-25 

8. Projet sécurité dans les transports adaptés 

9. Projet éducatif Onyx (présentation) 

10. TBI-lève-personne (2) Investissement 

11. Organisation scolaire 24-25 (suivi statutaire) 

12. Suivi activité des parents dimanche 5 mai 

13. Demandes de sorties Onyx et EMB 

14. Varia 

14.1 Vaccination rougeole 

14.2 Éclipse solaire du 8 avril 

14.3 Rencontre 7 mai 

14.4 Musique (Marie-Dominique Boivin, spécialiste de musique) : invitation 

15. Levée de l’assemblée 

 

Il est proposé par Sophie Bélanger, appuyé par Guillaume Chénard, et résolu : 
  
QUE l’ordre du jour soit adopté tel que déposé avec des ajouts au point 14 : Varia 

 

Résolution : CE 24-04-02-35 
 

3.     Suivi(s) et adoption du compte-rendu de la séance du 20 février 2024 

 
Résolution : CE 24-04-02-36 

 
Il est proposé par Guillaume Chénard et appuyé par Sophie Bélanger 

 d’adopter le compte-rendu de la séance du 20 février 2024  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

4.      Suivis du procès-verbal du 20 février 2024 

Photos scolaires : Les photos scolaires ont été distribuées. Les parents sont satisfaits. Les photographes 

sont réservés pour l’année scolaire 24-25. 

Fondation Élan-suivi des demandes : À la suite de la présentation de Marie-Dominique Boivin le 20 

février dernier, la fondation a décidé d’accorder un montant de 7000$ pour l’achat d’un Soundbeam 

(instrument de musique adapté). 

Musique : Mme Boivin explique aux membres du CÉ que l’atelier artistique qui devait avoir lieu le 21 

mars dernier a dû être annulé (désistement de l’artiste). Cependant, un nouvel artiste (Anthony 

Charbonneau) viendra offrir un atelier artistique et musical aux élèves qui devaient prendre part à 

l’activité. Le tout se tiendra le 18 avril prochain en avant-midi. 

Opération Enfant Soleil : L’école a réussi à amasser un montant de 464,50$. 

 

5.      Parole au public 

 

Il n’y a pas d’intervention du public à cette séance. 
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6.       Informations 

 

de la Présidence 

• Mme Langlois remercie Mme Sophie Bélanger qui a accepté de la remplacer pendant sa 

convalescence.  

• Le samedi 6 avril aura lieu le spectacle-bénéfice Rire pour faire sourire au profit de l’école 

Madeleine-Bergeron. L’événement se tiendra à la salle Jean-Paul Tardif (billet 16,14$).  

 

de la Direction 

• Mme Garcia fait un retour sur le tournoi de basketball en fauteuil roulant qui a eu lieu le 15 

mars dernier dans le gymnase de notre école. Quelques élèves de l’EMB font partie du club Les 

Bulldogs de Québec et ont participé à l’événement. Ce fut un succès. 

• Les élèves des classes de Suzanne Turcotte, Nadia Poiré et Lauriane Sylvestre-Grenier ont 

grandement apprécié leur sortie au théâtre.  

• Prix Isabelle Aubin : Le lundi 25 mars avait lieu la cérémonie de remise des prix de 

reconnaissance Essor. Marie-Dominique Boivin a remporté le prix Isabelle-Aubin pour son projet 

“ Unir la différence au-delà des mots et des sons” volet 2, mené en collaboration avec Jonathan 

Bolduc de l’École Oraliste. Le prix Isabelle-Aubin récompense un projet audacieux et de qualité 

qui se distingue par la nature de l’engagement de pédagogues, de partenaires et de jeunes. Il 

s’accompagne d’une bourse de 5000$ qui a été partagée entre les 2 écoles.  

• Visite animalière: La chienne Love de Mme Guylaine Coté (enseignante EMB) a commencé à 

faire des visites dans les  groupes de Suzie Boivin et Guylaine Côté. Elle apporte du réconfort 

aux jeunes, favorise la communication et fait vivre de beaux moments aux élèves. 

• Projet de massothérapie : Une massothérapeute viendra offrir sept séances à des élèves du 

primaire, d’ici à la fin de l’année. 

• Perroquets-pirates : L’entreprise viendra à l’école et offrira ses services aux élèves de huit 

classes qui ne peuvent aller en sortie de fin d’année. 

• Quatre élèves de l’Onyx sont venues remettre des chocolats aux élèves des groupes de Suzanne 

Turcotte et Nadia Poiré. Ce fut une belle rencontre entre les élèves. 

• Cinq musiciens du Royal 22e régiment sont venus offrir un atelier sur les instruments de la 

famille des vents aux élèves des classes de Marie-Philippe St-Onge et Sarah Labrecque. Ils  

reviendront le 5 avril prochain offrir un concert d’une heure à tous les élèves de l’EMB. 

• Semaine québécoise des éducatrices et des éducateurs spécialisés du 7 au 13 avril : L’excellent 

travail des TES sera souligné tout au long de cette semaine. 

• Accompagnés de Mesdames Kathy Campagna et Véronique Messier, trois élèves de l’EMB sont 

allés présenter le boccia aux 400 élèves de l’école Sainte-Geneviève. 

 

de la représentante du comité de parents 

• Mme Langlois mentionne aux membres du CÉ qu’une conférence intitulée “ Les animaux au 

cœur de l’intervention, une alliance bénéfique” aura lieu le 9 avril prochain.  

• La protectrice régionale de l’élève est venue se présenter aux membres du comité de parents 

et expliquer son rôle. 

• Plan de lutte contre l’intimidation et la violence : Ce document doit être mis en place dans 

chaque école.  

• Une nouvelle école sera construite dans le secteur Legendre. 
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7.  Calendriers scolaires EMB et Onyx 24-25 

 

Mme Garcia présente aux membres du CÉ les calendriers scolaires pour l’année 2024-2025.  
 
EMB : C’est le 5 septembre qu’aura lieu l’assemblée générale des parents. Deux journées pédagogiques 
flottantes ont été déterminées par les enseignants. Elles se tiendront le 24 février et le 6 juin. Les 
rencontres de parents auront lieu le 14 novembre et le 20 mars. Sur le calendrier, il est possible d’y voir 
les dates des prochaines rencontres du CÉ et du CPEE. 
 
Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Guillaume Chénard, d’accepter le calendrier scolaire 

pour l’EMB tel que déposé.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution : CE 24-04-02-37 

 
 
Onyx : Les 2 journées pédagogiques flottantes auront lieu le 24 janvier et le 5 mai.  Les rencontres de 
parents sont arrimées à celles du secondaire, soit le 14 novembre et le 20 mars. 

 
Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Sophie Bélanger, d’accepter le calendrier scolaire pour 

l’Onyx tel que déposé.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution : CE 24-04-02-38 

 
8. Projet sécurité dans les transports adaptés 
 
Mme Garcia mentionne aux membres du CÉ qu’une rencontre avec les formateurs des transporteurs a eu 

lieu à l’école Madeleine-Bergeron le 12 mars. Une ergothérapeute de l’IRDPQ, un représentant de la 

SAAQ, un formateur du centre professionnel de Charlesbourg ainsi que quelques représentants des 

services de transport des centres de services scolaires étaient également présents. Éventuellement, une 

formation de base sera développée et offerte à tous. En attendant, la direction a proposé de réaliser trois 

capsules vidéo en collaboration avec les élèves du groupe de FPT. Celles-ci toucheront les sujets suivants: 

l’utilisation de la plateforme, les ceintures et les ancrages, ainsi que la discrétion et la surveillance. La 

direction rencontrera les chauffeurs en mai afin de leur présenter les capsules et d’en discuter.  

9. Projet éducatif Onyx (présentation)  

 
La direction présente le projet éducatif aux membres du CÉ. Elle avise que le document finalisé sera 
adopté d’ici la fin de la présente année scolaire. Mme Garcia explique le travail réalisé jusqu’à présent 
par le comité de pilotage. Il est suggéré que le prochain CÉ ait lieu à l’unité pédagogique l’Onyx. 

10. TBI-lève-personnes (2) Investissement 
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Nous avons reçu six TBI pour changer les plus anciens de l’ÉMB, selon un plan de remplacement financé 

par le centre de services. Le service des technologies a bien compris les besoins particuliers de nos 

élèves. Le centre de services financera également l’achat et l’installation de deux nouveaux lève-

personnes sur rails pour deux classes de l’aile du secondaire, qui devaient se partager un lève-personne 

portatif. 

 

11.  Organisation scolaire 24-25 (suivi statutaire) 

 

La période officielle d’inscription s’est terminée le 29 février 2024. Nous avons reçu 11 demandes 

d’admission. Le comité d’admission se réunira le 18 et le 25 avril. L’envoi des premières réponses se fera 

le 3 mai. La direction souhaite se limiter à 17 groupes. Le ministre de l’Éducation suivra la même ligne 

de conduite concernant le financement de l’école Madeleine-Bergeron pour l’année scolaire 24-25. 

Celui-ci sera basé en fonction des élèves répondants aux critères des cotes doubles (24 et 36). Les 

parents membres du CÉ expriment leur déception face à cette nouvelle. Les centres de services scolaires 

continueront d’être chargés pour les nouveaux élèves qui ne répondent pas au mandat régional.   

 

12. Suivi activité des parents dimanche 5 mai 

 

Mme LeBlanc mentionne aux membres du CÉ que l’organisation va bon train et que l’événement a pris 

plus d’ampleur que prévu avec 23 exposants qui y participeront. Le comité espère que plusieurs parents 

prendront part à l’activité. 

 

13. Demandes de sorties (Onyx et EMB) 

 
Aucune demande 
 
14. Varia 

14.1 Vaccination rougeole 

 

Mme Garcia mentionne que la vaccination contre la rougeole aura lieu le 23 mai. Elle sera offerte aux 

élèves et aux membres du personnel non adéquatement vaccinés. 

 

14.2 Éclipse solaire du 8 avril 

 

Les parents ont été informés par la direction générale que le 8 avril deviendra une journée 

pédagogique. Les parents du CÉ expriment leur déception face à cette fermeture en raison du fait que 

nous n’avons pas de service de garde. 

 

14.3 Rencontre du 7 mai 

 

La direction propose de déplacer la rencontre du 7 mai au 28 mai. La rencontre prévue au début du 

mois de juin sera repoussée au mardi 18 juin. Nous tiendrons notre souper de fin d’année à ce moment. 

 

14.4 Musique (Marie-Dominique Boivin, spécialiste de musique) 
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Mme Boivin invite les membres du CÉ à venir essayer tous les nouveaux instruments de musique 

quelques minutes avant le début de la dernière séance du CÉ le 18 juin prochain. 

 

15. Levée de l’assemblée 

Mme Isabelle Langlois remercie les membres de leur participation à la séance. La levée de l’assemblée est 

soumise à 21h10. 

 

Résolution : CE 24-04-02-39 
 

Il est proposé par Caroline LeBlanc et appuyé par Sophie Bélanger d’adopter la levée de l’assemblée. 

 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

 

 

 

___________________________________ ____________________________________ 

 
Isabelle Langlois, présidente           Christine Garcia, directrice 
 
 
 


